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— Osaston kokous klo 7 :30. 
Näytelmäseuran johtajan valinta 
y. m. tärkeitä asioita.

— Kesä-koulukomitean koko­
us klo 7.

— “Esittelijäkomitean kokous 
klo 7.

Toveritar
Mrs. Koski, Woodlandista, 

Wash., vierailee paikkakunnalla 
poikansa kanssa tämän viikon.

Avioerovaatimuksen
jätti piirioikeudelle eilen Alf­

red Teague, syyttäen vaimoaan 
Josephinaa raa’asta kohtelusta.

Tottunut tyttö
halutaan yleiseen taloustyöhTin. 

Ilyvä palkka. Vakituinen työ. 
Tiedustelkaa 377 Jerome ave.. 
Puhelin 632 R. Astoria, Ore.

Uniontekoisia sikaareja
“Pedro Vegas”, “Why" ja ■ 

“Jitney" tehdään Astoriassa. Kv- j 
svkää niitä ostaessanne sikaare-i 
ja. ' (ilm. 1

Pariskunta joutunut selkka­
uksiin.
Mrs. Geo. Yedd, Pia velistä 

sai rauhantuomarin oikeudessa 
W'arrentonissa eilen $50 sakkoa 
“huonosta käytöksestä". Samal­
la aikaa oli hänen miehensä rau-; 
hantuomari F J. Carneyn oikeu­
dessa Astoriassa syytettynä vaa­
rallisten aseiden salaisesta kan-j 
tamisesta.

Erikois-alennus
ainoastaan muutaman päivän. 

25c hammasharja ja 25c ham- 
masliisteri (Tooth paste) 35 
senttiä. — G. A. Hellberg, Suo­
malainen apteekki. Astoria, O re.1

(22)

juntta putosi. Lendon tuotiin 
kaupunkiin saamaan lääkärin-, 
apua. Käsi ehkä parantuu vielä 
käyttökuntoiseksi, mutta miehen, 
on oltava pois työstä kauan.

Laiturin rakennuttajia 
etsitään.
Laiturikomitea sanoo tulleen 

sa huomaamaan, että Astoriassa 
ei löydy urakoitsijoita, jotka ra 
kentaisivat laitureita eli ottaisi­
vat yleisiä varoja laiturien ra­
kentamisen varjolla. Komitea on 
tarjonnut varoja, ilmottaen anta­
vansa työtä Uppertoxvnissa, mut­
ta kukaan ei ole huolinut ura­
kasta. Senvuoksi aikoo komitea 
ilmottaa tarjoustaan Portlandin 
y. m. lehdissä.

Tulitteiden käyttö kielletty.
Poliisipäällikkö Grant ja palo­

kunnan päällikkö Fostcr ovat il- 
mottaneet, että henkilöt, jotka 
tavataan räiskyttelemässä tulit­
teita (firecrakers), vangitaan 
Eräs kaupungin asetus kieltää 
tulitteiden käytön paitsi milloin 
valtuusto tai pormestari sen sal­
livat jonkun erikoisen kouhotuk 
sen "kunniaksi." Kaksi tulipa 
loa sai alkunsa tulitteista maa 
nantaina: lähellä Kinneyn kan 
nutuslaitosta. missä lankkukatu 
syttyi ia toinen eräässä asun­
nossa, missä akkunasta viskattu 
tulite sytytti sängyn.

Laivojen on hankittava 
lupakirja.
Laivastodepartementilta saa­

puneen tiedon mukaan on laivo­
jen. eli alusten, joiden kantavuus 
nousee yli kolmen tonnin ja jo t­
ka liikkuvat kolmannentoista lai 
vastopiirin vesillä, hankittava 
lupakirja (lieense). Sellaisten 
alusten kapteenien tulee antaa 
lupakirjavirkailijalle riittäviä to­
disteita aikomuksestaan noudat­
taa “sotalakeja" ja muita mää 
räyksiä. Kolmastoista laivastopii 
ri sijaitsee Oregonin etelärajan 
pohjoispuolella. 'Lupakirja virkai 
lija piirin ensi osaa varten on 
Yeinhard-hotellissa. Astoriassa, 
huoneessa n:o 217.

Suurvalamiehistö syyttää.
Clat^öp-kauntin suurvalamie - 

histö on asettanut syytteeseen 
John Osterbergin päällekarkauk- 
sesta vaarallisen aseen kanssa 
ja 'Chester Nelson peitteiden ja 
muiden “mukavuuksien" varas­
tamisesta japanilaisten rautatie- 
työläisten kämpästä Svensenistä. 
Miehet ovat nyt kauniin van­
kilassa.

Vaivaako teitä lapamato?
Nauttimalla Hellbergin Lapa­

mato kapseleita voitte varmasti 
sen poistaa. Hinta $1.00. Tila­
taan osoitteella G. A. Hellberg. 
279 Y'.Bond St., Astoria. —Ilm

Kalansaalis Columbialla
on ollut ehkä hiukan parempaa ; 

kuin viime kevännä näihin asti. 
mutta yleensä niukkaa. 'Myö­
häisen kevään ja tulvien jatku­
misen takia ovat lohet pysy­
telleet pois apajilta. Viime vuo 
rokaidella kuitenkin sanotaan 
alkaneen ilmetä “merkkejä”, että 
“runni” paranee.

Kuka on se?
joka myy parhaiksi tunnetuita 

ompelukoneita alennetuilla hin­
noilla, ja kuukausimaksuilla, se­
kä lähettää tilaajille lähetysku- 
lut maksettuna kaikkialle lännel­
lä. I. S. Niemi, 483 Bond St., 
Astoria, Ore. • (Ilm.

Laxines Vatsanpehmitys- 
lääke.
On erittäin tärkeä huolehtia 

näin tautisena aikana, että vat­
sanne toimii joka päivä. Tämän 
voitte tehdä nauttimalla Hellber­
gin Laxines tablettiä iltasin le­
volle mennessänne. 1 tabletti on 
kylliksi. Ei mitään kipuja. Ne 
toimivat teidän nukkuessanne. 
Hinta 25c, 5 laatikkoa $1.00. G. 
A. Hellberg, 279 M . Bond St. 
Astoria. Ore.

Juntta iskenyt miehen käden 
mäsäksi.
Ed Lendon nimisen työläisen 

oikea käsi meni melkein mäsäksi, 
kun 2500 paunan painoinen va­
sara eli juntta iski sitä miehen 
ollessa työskentelemässä Spoka- 
ne, Portland & Seattle rautatiel­
lä korjaamassa Youngs Bayn 
siltaa eilen aamulla. ’Lendon 
piteli paalua eikä ehtinyt poistaa 
kättään sen päästä ennenkuin,

Konelatoja,
saa paikan Toverin painossa nyt 
heti. Kuuluttava unioon. Kir- 
jottakaa osotteella: Liikkeenhoi­
taja, Box 99, Astoria, Oregon.

Työläinen pudonnut jokeen 
ja hukkunut.
John Lantto niininen noin 52 

vuotias työläinen suistui jokeen 
erään lautakasan päältä George 
and Barker Canneryn tokalla 
klo 4:30 eilen iltapäivällä ja huk 
kui. Hän työskenteli Astoria 
Box Co die.

Lantto ehkä olisi saatu pelas­
tetuksi. jos hänelle olisi huomat­
tu heittää lankkuja veteen, sillä 
hän pysytteli veden pinnalla jon 
kun aikaa. mutta kenellekään 
hänen tovereistaan ei tullut mie 
leen tuollaista pelastuskeinoa 
juuri tuolla hetkellä. Lantto oli 
yksinäinen mies. Hänen ruumis­
taan ei ole vielä löydetty.

Se uusi kastelukärry,
jonka ostamisessa kaupunkiin 

me vallanpitäjät eivät ole sääs 
telleet aikaa eivätkä rahaa, on 
vihdoin saatu käyttökuntoon. Ei 
Ien illalla koeteltiin sitä ensi 
kerran 10 uinen ja 17 uinen ka 
dun välillä ja koettelijat taisivat 
aivan tosissaan hiukan kummas­
tella, että kone oli niinkin hyvä 
Katukomitea, jonka mielipide tä­
män koneen ostossa on tullut 
kysymykseen, tahtoo vielä tä 
nään nähdä onko tosiaankin käy ­
nyt niin. että kaupunki on ker­
rankin saanut kunnollisen laitok 
sen.

Koneen säiliö “vetää” 1,000 
gallonaa ja vesi tulee kadulle 
75—100 paunan paineella, joten 
roskat ja lika poistuvat luoko 
naan.

Harleyn kunnia jäänyt kirkas­
tamatta.
K u n n i a n 1 oukk a.u s j u t u t. jotka 

pnrm. F. C. Harley nosti “Mor­
ning Astorianin" toimittajaa, 
George W. Moyeria, ja "Lower 
Columbianin” toimittajaa. J. R. 
Hinmania vastaan, vaatien 
kummaltakin $10.000 hyvitystä 
sen johdosta, että nämä olivat. 
Harleyn väittämän mukaan, kau­
pungin vaalien aikana julaisseet 
loukkaavia kirjotuksia hänestä, 
poistettiin asialuettelosta ja ku­
mottiin piirioikeudessa eilen. 
Harleyn lakimiehen. C. I. Curti­
tkin. ehdotuksesta.

Harlevn sihteerin. Lippsin. ker 
rotaan sanoneen, ettei Curtis ole 
saanut Harleylta lupaa noin me­
netellä. joten näyttää siltä kuin 
Harley alkaisi tulla "ystäviltään 
hyljätyksi.”

Avioeron
sai Mrs. Eva Oxnian miehes 

tään Abraham Oxm anista piiri 
oikeudessa eilen aamulla. 
Palkankorotus sekin!

Astorian koulupiirin vuosiko- 
kouksessa maanantai-iltana ve-

ronmaksajat olivat sitä mieltä, 
että kaupungin koulujen opetta­
jien palkkoja olisi korotettava 
ja antoivat kouluhallinnolle ta l­
lan korottaa niitä.

Kysymys, miten tähän tarko- 
tukseen hankittaisiin varoja, kuu­
luu kuitenkin olevan pulmalli­
nen. Senvuoksi aiotaankin opet­
tajille antaa tyypillinen läksy 
vhteiskuntaopissa ja taloustie­
teessä “korottamalla palkkoja 
siten, että koulukautta lyhenne­
tään ja siten säästyneistä va­
roista suoritetaan korotus. Käy­
tännössä tämä luonnollisesti 
nierkitseisi sitä, että opettajat 
saisivat tällä lyhennetyllä ajalla 
svödä hiukan tukevammin, mut­
ta nähdä sitten sitä kauemmin 
nälkää. Paljokohan on. opetta­
jien laskun mukaan, 0x0—0?

Punaisen ristin keräys onnistuu 
huonosti.
Kuka lieneekään ensiksi ajatel­

lut, että Clatsop-kauntista voi­
daan muutamissa päivissä kerä­
tä $30.000 sotatarkoituksiin eli 
punaisen ristin hyväksi, hän saa­
nee tehdä uuden arvion tai -kek­
siä erikoisia keinoja rahan hank­
kimiseksi. jos keräyshomma me­
nestyy niin huonosti kuin se on 
“menestynyt” alkupäivinä, eilen 
ja maanantaina. Lupauksia on 
saatu vasta vähemmän kuin 
$2.500 arvosta yhteensä, vaikka 
niitä odotettiin tulevan vii $10,- 
000 arvosta jo tällä ajalla.

Astorian Knights of Pythias 
maja n :o 6 on antanut tai lu­
vannut $100 ja suomalainen vei 
ievsseura on myöskin kantanut 
roponsa isänmaan alttarille päät­
täen antaa $50. Pari “Astorian 
puustaria”. kuten aamulehti sa­
noo. Martin Welch ja Edward 
F. Burns, ovat antaneet $100 
kumpikin ja jotkut muutkin ovat 
luvanneet jotakin. .

Ensi torstaina klo 7:15 on 
Loganin haalilla ylimääräinen 
tvöväenunioitten kokous, jossa 
päätetään niitä uniot tekevät ke 
räyksen suhteen. Olisipa nnioi- 
den jäsenillä tosiaan syytä men­
nä kokoukseen.

Autoiliiain lainkuuliaisuus 
epävarmaa.
Poliisipäällikkö Grant on pan 

nut merkille, että täkäläiset au ­
toilijat ovat yksinkertaista ja ko­
vakorvaista väkeä, joille liikenne- 
lakien tärkeys ei näytä selviävän 
vähällä. Tuontuostakin on hän 
neuvonut. miten “masiinoita” 
olisi ohjailtava ja käyteltävä, 
mutta, päättäen siitä että ukaa­
seja tävtyv niin usein uudistaa, 
eivät neuvot ole tepsineet. Sen­
vuoksi on hän nyt ruvennut oh­
jaamaan autoilijoita punaisten 
(!) tunnusmerkkien ja osviitto 
jen avulla. Neljään -kadun ris 
teykseen “valtakau-pungiila” on 
maalattu mainitun väriset mer­
kit noin 30 jalan päähän kulma- 
linjasta ia ne. kuuluvat olevan 
varoituksina, että autoilija, joka 
jättää hyrränsä seisomaan 30 
jalkaa lähemmäksi kulmaa, jou 
tuu “kärsimään.”

Autojen kääntyminen kulmis­
sa kuuluu myöskin yllä käyvän 
kömpelösti. Muutamat ajaa ry 
tvyttävät niin että vallan käy­
täville tuppautuvat. On selvää, 
että jos he, tai enemmistä heis­
tä, eivät olisi jonkunlaisia her- 
raskaisia, niin poliisi kylki osaisi 
satuttaa kätensä heihin vähin 
varoituksin.

Hienoston siveys- 
elämästä

Gustav Almin kirjasta “Herr 
Agaton Yidbäck”.

1. Miten osakkeet saatiin
Ilma oli raskas ja lämmin. 

Rautatien kirjuri pelasi huonol­
la onnella. Hän synkkeni, joi ja 
synkistyi vielä enemmän. Hän 
joi ja oluttehtailija Christensen 
joi. Mutta joka lasfti jälkeen 
kasvoi kirjurin huono onni. Teh­
tailijan jalka koski rouva Ce- 
lestinen jalkaan. Silmäten ah­
naasti kortteja, otti hän kirju­
rilta tikin ja pelasti “slammin”
— Osakkeiden arvo alenee, sa 
noi hän raa'asti. Kirjurin pää 
oli höyryä. Vain yksi ajatus oii 
hänellä ja hän sanoi pyvtäen:
— Setä, ostakaa ne kiviyhtiön 
osakkeet 50 prosentilla. — Tie­
dä huutia, kähisi oluttehtailija. 
20 on liikaa. — Kirjuri nousi 
silloin horjuvana ja kalpeana. 
Hän meni kamariin, heittäytyi 
siellä pitkälleen sohvalle ja nuk­
kui.

Siten käy kauniiden mahdolli­
suuksien, sanoi konsuli Haack 
ja sysäsi pois kortit. Alutta olut- 
tehtailija meni pöydän luo. ava- 
si pullon samppanjaa. Hänen 
oli kuuma ja hän läähötti. Epä­
varmalla kädellä painalsi hän
R U O K A TA LO  M Y YTÄVÄN Ä,

30 huone tta ; yks i “ p lo k i”  W elnhard  
ho te llis ta . H yvä llä  pa ika lla . — 525 
Exchange St., Astoria, Ore. (7-2)

soitinkelloa ja käski ajamaan 
vaunut paikalle. R :va Celestine 
kohotti lasinsa; — Oh. lähdetie­
kö kotianne, konsuli Haack’ 
Konsuli hymyili. — Niin käy 
niiden kauniiden menestvsmah- 
dollisuuksien (hänkin oli kos- 
tettanut jalallaan rouvan jal­
kaa) kuiskasi hän. Ne saa, mut1 
ta menettää taas. Oluttehtailija 
saattoi hänet ovelle. A aunu vie­
ri pois.

Rva Celestine makasi jalat 
ristissä sohvalla. Vaaleisiin kas­
voihin sai hän katseen, joka 
teki oluttehtailijan hupsuksi : 
kaksi mustaa silmää, raitista, 
kylmää, kapinoivaa. Ne herätti­
vät tehtailijassa halun kukistaa 
ja ottaa haltuunsa. Hänen kas­
voihinsa kohahti liekkejä, hän 
heittäytyi polvilleen sohvan vie­
reen, kädet askeroivat kömpelös­
ti ja nytkähtelivät hermostunees­
ti. Tolkuttomasti kumauttaen 
vastasi hän notkean vartalon jo­
kaisen torjuvaan liikkeeseen. — 
Rouvaa huvitti nähdä tehtailijan 
irtaantuvan niin liitteistään. Kun 
hänen edessään oli vihdoin vain 
suuri myttv eläimellistä ainesta 
ja hehkui hurjaa kuumetta, hyp­
päsi pois käsistä, joustavana kuin 
vieteri. Hän hiettävtvi poikit­
tain nojasohvalle ja oli heti kyv- 
närvarsiensa varassa kasvot vas­
tausten hämmentyneen tehtaili 
jän kanssa, painoi leukaansa kä­
siään vasten ja katseli tehtaili­
jaa suurin, kylmin silmäyksin. 
Valkoisella iholla leikki keveä 
livmy. — Ei. hra Cristersen, ei 
siten. — Tehtailija lupasi hänelle 
rahaa. Mutta valkoiset sfinxin 
kasvot katsoivat häneen kylmäs­
ti ja värähtämättä: — Hävetkää, 
hra Christensen. — Eräs ehdo­
tus, hra Christersen. Te ostatte 
nyt Leipokiin osakkeet ia mak­
satte niistä 120 prosenttia. Eikö 
niin?'’ Saamisosote. Sisoo!

Christersenin sielussa taisteli 
kaksi voimakasta : raha ia nai­
nen. Mutta nainen voitti. Hän 
haki niaksuosotteen ja rva Ce­
lestine meni sen katissa kama­
riin. Rautatienkirjuri nukkui 
sohvalla, käsivarsi ja pää roikkui­
vat reunan ulkopuolella. Rouva 
korjasi hänen asentoaan ja aset­
ti saanti osotteen huolellisesti 
hänen lompakkoonsa. Kun hän 
palasi saliin, oli oluttehtailija 
paitahihasillaan ja kaasi lasiin 
samppanjaa. Rouva meni suo­
raan pöydän luo. Haarakyntti- 
läjalan valot leikkivät heijastel­
len sinipunervaa ja purppuraa 
hänen pukuunsa.

2. Herrasmiesten yöretki.
Uuden hotellin salissa oli hä­

märä. Lövhähtelevän valon ää­
ressä istuivat vanhat tuttavat 
pöydän ympärillä ia unelmoivat. 
Herra Agaton Y idhäskin väit­
tely kellosepän kanssa oli kier­
tynyt yhteisiin, ya ti Iloihin elä 
myksiin ja väitellen tulivat vael­
lusvuosien muistot esille. Herra 
Agaton Yidbäckin sielusta ir­
taantui kuori. Hän oli taas ili 
niinen.

Tarjoilijatar seisoi odottaen 
pöydän luona: — Hyvät herrat, 
kello on neljänneksen vii kaksi.

Tuolit sysättiin syrjään. Tuli 
lähtö. Kelloseppä pisti pullon 
povi 1 akka r iin.

Herra Agatan Yidbäck hen­
gitti ulkona kadulla täysin keuh­
koin. t

— Ilmaa . . .  sanoi hän. Yön 
viileätä ilmaa! Se on terveysjuo­
maa ja siinä on monet muistot 
piilossa.

Hän pani liivinsä ja päällys 
takkinsa nappiin ja keikisti pää­
tään henkiessään. — Kelloseppä 
aikoi laulaa, mutta se ehkäis­
tiin.

Me muutumme ja käymme 
vanhoiksi, hiukkasi herra Agaton 
Yidbäck. Hermomme tylsisty­
vät. Niiden ympärille kasvaa 
nahkaa, ja elämän suuri hämä­
häkki kutoo meidät verkkoonsa. 
—- Kummallisin tuntein katseli 
hän taivasta, joka ijäti yhtä yle­
vän välinpitämättömänä ja tun 
teettömän kylmänä ulotti kupu 
aan yli kaiken, mitä; liikkui täällä 
alhaalla. — Herra jumala, sanoi 
hän. Kuljemmeko tosiaankin 
paksunahkaisina elämän läpi 
Missä ovat Huoruutemme yöt ja 
lapsuutemme poutapäivät !

Marjojen tavoin liukui joukko 
katuja pitkin. Kellosepän aske­
leet olivat epävarmoja ja Arnold 
Bährin jättiläisvartalo, etukuma 
rassa ja kädet veltosti roikku­
massa, kasvoi kuin ave pimeässä. 
Etäällä pitkutti lyhty uneliaasti 
ja heikosti, ja kaupungintalon

nestystä ja hupia, hyvät ystävät, 
sanoi kelloseppä ja joi pullosta.

Kulmakkeella tuli rautatien 
kirjuri keveänä ja onnellisena. 
Hän oli saattanut rouva Celesti- 
nen kotia ja liittyi seuraan..

Sitten luisui joukko taas eteerg- 
päin, suunnitelmattomasti. kone­
maisesta von houkuttelemana ja 
epämääräisten tunnelmien viemä­
nä. jotka eivät olleet tietävinään i 
mitoista tai rajoista.

Ile kulkivat pikkukatuja, y li1 
torin ja lähenivät rantatien istu­
tuksia. Arnold Yähr pysäytti 
siellä heidän astuntansa: — Ts 
. . .  mitä se oli ?

Silloin kuului selvästi vaikka 
heikosti; — Hyvä Klotilde . . .  
minua palelee.

He purkahtivat nauruun, sy- 
dämettömästi kajahtavaan 'nau­
ruun.

Mies oli pieni historian lehtori 
Claes Werner Avellin. jonka hä­
nen upea rouvansa oli heittänvt 
ulos paljain päin, paitahihasil­
laan ja siniraitaiset sukat jalois­
sa. Pieni historian lehtori te* 
kevtyi vielä pienemmäksi ja so- 
perteli jotakin jostakin avaimes­
ta ja amerikalaisesta ovenlukos- 
ta. — Laupias luoja . . .  täällä 
on kylmä!

Kelloseppä avasi pullon.
Lehtori Avellin sai herra Aga­

ton Yidhäskin päällystakin ja 
Arnold Bährin kalossit. Kello­
sepän valkoisesta kaulaliinasta 
tehtiin käärelakki, turhaani, 'hä­
nen päähänsä. Sellaisena salli

s in i isin m «
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H E IS k A R IN  V ELJESTEN

VAR UST ETT U CHICAGOSSA
AThä vaan uhkaavan lisääntymisen tähden on HEISKARIN V EL­
JESTEN RÄÄTÄLIN LIIKKEEN huoneustoja ja työvoimaa vii­
me vuoden ajalla kaksinkerroin entisestään varustettu ja laajennettu 
LIIKKEEN LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUO­
MALAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sen 
tähden että he valmistavat vaatteet VOITTAMATTOMIA HY­
VYYDESSÄ hintbihinsa nähden, sekä varustavat valmisteensa niin 
että ne vaan paranevat vuosi vuodelta, jota enempi liike laajenee. 
KÄNKÄÄT^EHDÖTTÖMÄSTrPÄRHA"AT?‘juuri^tehtaista saa­
puneet ja valikoima erittäin iso, sekä hyvin monipuolinen. KUOSIT 
varmaan viimeistä ja uusinpa
mallia, joiden mukaan oikein, se­
kä kokemuksen perusteella aina 
vaatteet liikkeessämme leikataan 
joka tilaajan vartalon rakenteen

hän. masennettu ja tahdoton kun Ja mittojen mukaan, sekä meidänJa.oli, kuljettaa itseään jonkun mu­
kana. Käsikynkin mentiin kuun 
hohteessa

punaisen katon 
raidake. Mutta

yli hohti kuun 
alhaalla huone-

rivien välissä olivat varjot pi 
meitä kuvituksellisine puolihä- 
märteineen, jotka liikkuivat ja 
elivät.

Kelloseppä nojautui lauta-aitaa 
vasten ja veti konjakkipullon e 
sille. Hänen päänsä päällä, tai­
vaan sinervää pilkkua vasten oli 
oksa, joka vuoti verta ja kai- 
peni lyhdyn hohtaessa. — Mc-

eteenpain.
Aäliän ajan kuluttua avautui 

ikkuna ja ääni huusi hellästi 
ja huolestuneesti; —- Claes . . .  
pikku Claes! Missä olet?

Mutta lehtori Avellin ja herra 
Agaton Yidbäck olivat vajon­
neet jo syviin niieltemiin, ja 
kauempana, missä katu menee 
ulkosyrjän kautta, mölisi väärä 
ääni; kelloseppä rääkyi.

Metsän musta ääri oli laivan- 
rantaa vasten korkealla pelto- 
kenttien yläpuolella, joideu juo- 
muja kuun valo liepeoi, ja tien 
valkoinen viiru meni suoraan 
vakojen poikki näkymättömiin. 
Ilma oli lauha ja maa nukuksis­
sa. Rautatien kirjuri laski käsi­
vartensa Hjalmar Hildenin kau­
lalle ja unelmoi, mutta herra 
Agaton Widbäck solmiutui van­
haan ajatus juoksuunsa.

— Tulemme vanhoiksi ja tyl­
symme, sanoi hän. Mutta ijäksi 
muuttumattomana säteilee luon­
to ympärillämme.

Lehtori Avellinin katseet oli­
vat kiintyneet maisemaan: — 
Tuo valo, joka värisee ja häi­
lyy sinitaivaan a lla ... sysimus­
tan kentän vllä. on ihmeellinen. 
Mutta lohdullista on se että kaik­
ki tuo ihmeellinen muodostun 
meissä ja että me teemme sen 
kauniiksi ja yleväksi. Me olem­
me jumalia, herra Yidbäck, ja 
muodostamme kukin maailmam­
me kykymme mukaan. Kuiten­
kin, huokasi hän. on niitä vähän, 
jotka voivat tehdä sen kauniiksi 
ja selväksi.

Kelloseppä piti johtoa ja hil- 
jenti panimon tien kohdalla.

Lehtori Avellin jatkoi; Mutta 
tuo ulkopuolellamme oleva, her­
ra. Y idbäck, raaka-aine: metsät, 
kentät, kaupunki, ihmiset, kaikki 
ne rammat olennot — ne ovat 
tavattoman suuri hirviö, poreile­
va kaaos, sokea ja raaka. Ja 
tuon käsittämättömän olennon 
sisälmyksissä syttyy elämämme. 
Siellä se kimeltää, vuotaa ve­
rensä ja sammuu... Mutta aja­
tuksellamme. joka on alkujaan 
herätetty tutustamaan meitä noi­
den inhottavien sisälmysten jo ­
honkin pieneen kohtaan, luomme 
korkeamman ja kauniimman 
maailman. Siinä kostamme sille 
käsittämättömälle hirviölle.

Kelloseppä seisahtui metsän 
rinteessä harmaan höksän koh­
dalla.

— Tässä on yksi paikka, sanoi 
hän. Menemmekö sisälle?

Hän opasti joukon pihaan.
Herra Agaton Yidbäck fa 

lehtori Avellin istuutuivat verä­
jän luo kaivon kannelle. Sala- 
vihkaisesta ovesta pääsi keltais­
ta hohdetta kirsimarjapensajsiin.

— Ikuinen olento, joka laaje­
nee ympärillämme, sanoi herra 
Yidbäck, on elävien voimien 
rajaton summa. Muuta kokemus­
ta ei meillä ole. Mutta itse olem­
me tuon voiman eräs osa ja 
ajatuksemme on voimien järjes­
tyksen ja sopusoinnun heiioa. 
Sentähden ei se suuri hirviö ole 
käsittämätön: päinvastoin on se 
se selvänä kuin kartta sen edes­
sä. joka voi nähdä.

am m attitaitoisten U N IO N  RAA- 
T Ä LIEM M E käsillä niin valmis­
tetaan että ne ei koetusta kalpaa
ON S U O S ITU IN  JA  S U U R IN  SUO­
M A L A IN E N  R Ä Ä T Ä L IN -L IIK E  TÄS- 

ISÄ M AASSA, s illä  onn istum inen ja  
lu o tto  seuraa re h e llis tä  ja  hyvää työ ­
tä. sekä to im in taa . Tam m i tod istaa 

’ va lm is te ittem m e kä y ttä jie n  luku isa t 
jo u ko t ja  on se paras tod is tus vaat- 

¡te idem m e hyvyydestä, ku in  sam at 
i h enk ilö t, jo iden  lukum äärä  nousee 
! m on iin  tuhansiin , uudelleen tila a va t 

joka  vuosi H E IS K A R IN  V E LJE S T E N  liik ke e s tä  vaatteensa ja  ova t jo  v iim e  
yhdeksän vuoden a ikana ja tk u v a s ti tilannee t. N äm ät t i la a ja t  ova t ty y ty ­
vä is iä  sentähden kun he ovat saaneet m e iltä  m uod ikkaa t, sop iva t, kes tävä t 
ja  ryh tin sä  p itä vä t vaatteet, sekä rahansa täydestä a rvosta  tava raa  ja  aina 
le he llisen  kohte lun . H IN N A T  ko h tu u llise t s iitä  h u o lim a tta  e ttä  ka n ka a t 
ynnä m uut ta rpee t ovat v iim e  a iko ina  pa ljon  ka llis tu n e e t. L iikkeessäm m e 
le ika taan  ja  va lm is te taan  aina k a ik k i vaa ttee t a inoastaan tila u k s ie n  ja  
m itto je n  m ukaan ja  E l M E IL L Ä  ole va lm iita  va a tte ita  m yytävänä. 
L iikkeem m e asiam iehet, jo ita  lö y tyy  lähes ka ik issa  va ltio issa  Yhdysva llo issa , 
ovat läh teneet ju u r i T e itä  va rten  liik ke e lle . T Ä Y D E L L IN E N  T Y Y T Y V Ä I­

SYYS V A K U U T E T A A N  E L I R A H A T  P A L A U T E T A A N . 

HALUTAAN vielä lisää uusia toimeliaita ia rehellisiä asiamiehiä 
niiliin valtioihin eli niille paikkakunnille, joissa niitä ei vielä ole.

O. A. HAYSKAR BROS. & CO.
3 5 6  -3 6 6  W. MADISON ST. CHICAGO, ILL.

viilLiläpi pitkiä linjoja, jotka liikku ; viuhui läpi huoneen kuin 
vat svvvvdessä vuosisatoja. Voin i tuulahdus toisesta ilm akehäin
nähdä, niihin päin tähtää. Yhtä 
varmasti kuin astronoomi tark-

Sen synnyttämää ällistystä jn y - 
väkseen kävttäen vetävtvi rmito-

kaa tähtien kulun siellä ylhäällä,! ri pois leikistä. Mutta taitava 
liike, kun liän putkahti pois. ja 
huulilla ollut ivahymv, kun hän 
sanoi: hyvästi, hyvät herrat, 
vaikuttivat työnnön lavoin kel­
loseppään.

— Pötkiikö hän tiehensä, se 
tuhannen peijakas, karjasi kello­
seppä. ja koetti antaa eteisessä 
rehtorille potkun. Siitä oli seu­
raus. että molemmat suistuivat 
sylikkäin rappuja alas.

Kun kelloseppä palasi, oli hä­
nellä kädessään suortuvia rehto­
rin tukasta ja verta vuotava reh­
torin terävien hampaiden purema 
haava poskessa.

näen minä ihmiskunnan nouse­
van kaaren piirtävän tapahtumi­
en taustalle. — Tämä, lisiisi hän. 
on enemmän kuin totuus. Tämä 
on uskonto. Suurin ja lohdulli­
sin. mikä on löydetty maailmas­
sa.

Kelloseppä kolkutti. — Päästä 
sisälle meidät. Miia! Olemme 
vanhoja tuttuja. Mutta ovi py 
svi telkeissä, ääni oli sisäpuo-
lella rukouksia 
äreä. Kelloseppä 
rantatien kirjuri 
särkyi lukko.

Siellä sisällä tuli näytelmä.
Kaupungintalon neito, joka 

kuului Valkonauhaan, seisoi kes-l 
kellä lattiata alusvaatteissaan ia ' 
hänen takanaan nousi pehtorin ' 

'vartalo joustavana ja valmiina 
tekemään loikkauksen. Rehtori 
oli hännvstakissa, päällystakki 
käsivarrella ja hattu kourassa; 
vaaleassa naamassa olevat mus­
tat silmät vakoilivat. Mutta pois­
pääsy oli estettv ja kelloseppä 
hykersi kämmeniään: — Nyt 
tehdään tilit!

Hermostuneet mykävksct suu­
pielissä ilmaisivat rehtorin vi­
han. Mutta hänen katseensa oli 
terävä ja kvlmä ia esijnpistävä 
leuka antoi käsityksen, että hä­
nen sielunsa työskenteli tajulli- 
sesti ia harkiten.

Kellosepän rehellinen svdän 
leimahti. Hän teki syvintä kam­
moa ia inhoa osottavan pleen: 
— Tuo s—na on raitis. Hän | 
on tullut tänne tävsin raittina .. 
— onko nähtv vertoja.

— Niin, olen raitis, hyvät her­
rat. vai pitääkö minun sanoa 
teitä herroiksi, kuu alhaiset vie­
tit ovat hävfttäjicet otsiltanne 
inhimillisen herranmerkin ? Mi­
nulla ei ole mitään vastaamista 
teille. — Rehtori svsäsi tytön 
svriään ja astui lähemmäs: — 
Kuka on asetettu tuomitsemaan 
asioita, joiden läoi ei yksikään
ihmissilmä voi nähdä? Tekö _
tomuun sidottu, sielu maan peit- 
tämänä? Minä jätän tuomitsemi-

Kadoksissa ollut voima elpyi sen Hänelle — Hänen on kosto 
uudelleen herra Agaton Y’idhäs-. Pidän itseäni onnellisena, kun 
kin rinnassa, ja suuri vakaumus minun ei tarvitse astua sen 
kimelsi hänen sielussaan. h n  v1i. joka on

— pyyhittyä pienet röy-j ia teidän välille
helmät pinnalta pois, sanoi hän ti. hvvät herrat 1

kuulematon m 
työnsi ovea ja 
auttoi. Silloin
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Astoria Grocery Co.
•  U ppertow nissa •
•  O ikea t h in n a t ja  yhdenla inen •
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COPENHAGEN
P V B F . N U C S K A A

M E  T A K A A M M E
eitä Copenhagen Nuuska on nyt la on aina 
ollut täydellisesti puhdasta.

tel(Jän kauppiaananne ei ole sitä. 
lähetämme me sitä teil e postissa tavalli­
sella hinnalla 5 sentillä, laatikon kunnes 
kauppiaanne voi alkaa sitä pitämään varas­
tossaan. Postimerkkejä otetaan. 
tupakkaa**6"  °n maailrntn » ra s ta  puru-

I '? *  A N -B R U TO N  CO M P  A KT,
1107 Broadway, ‘  * ew  Yor»

S a l a is e t
M iehen taudit,

vuodot,. Verenmyrkytys 
Uermovuodot. y.m . ovat selitetty ja t o i

iloisen miehuullisena, voin seu­
rata ikäänkuin kirkkaan veden

Viimeiset 
näykki vasti

asetettu 
.. Niin.

mat 
minun 
hvväs-

hmt* ilmoitettu 
kirj asea No: I...
Ioke on vapaa 

aikille un cm. 
miehille. Jotka 

sitä pyytävät.
P. A.

LIGNELL CO. 
SUPKBIOK, Wia.

tää k koe»

sanat
ovella.

lausuttiin 
Tuo puhe L ig n e il'in  Suoni. ApteeRi


